

普京急令大演习

俄罗斯媒体报道，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京下令军方举行紧急演习，以检验军队在西部地区的战备状态。俄罗斯国防部长绍伊古26日对当天开始的战备水平突击检查作出澄清，称这一举动与乌克兰局势无关。

绍伊古当天对媒体表示，俄军本次突击检查的内容包含数场演习，将在俄罗斯与包括乌克兰在内的几个国家边界地带举行，意在检查俄军战备水平以及在多种条件下协调各单位作战行动能力。绍伊古强调：“这一突击检查很大程度上与乌克兰局势完全无关。”

他说，参加此次战备检查的兵力为11万人，装备包括90架飞机、110多架直升机、约80艘舰艇、约880辆坦克及1200余台其他装备。战备检查将首次进行直升机登陆作战演练。他说，俄罗斯国防部正在密切关注位于乌克兰克里米亚的俄黑海舰队基地周边局势发展，将采取措施保证俄军事设施安全。

绍伊古表示，战备检查从26日起至3月3日结束，共分两个阶段。2月26日至27日在跨兵种靶场和海上靶场进行高战备等级状态下的战备检查；2月28日至3月3日将进行战役战术演习。同时，西部军区所有军营还将进行反恐检查，各部队长官将每日向国防部长汇报行动执行情况。



兵力 11万名官兵

装备 90架飞机 880辆坦克 80艘舰艇

时间 从2月26日开始，3月3日结束

【链接】

担忧乌克兰核设施

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席马尔格洛夫25日说，乌克兰核设施安全保障令人担心。

马尔格洛夫当天对媒体说，在乌克兰最近的这轮政治动荡中，起初的示威者是对腐败和低生活水平不满的人，而抗议的能量被极端分子所利用。乌克兰目前缺乏正常的政权，没有秩序。

马尔格洛夫说，目前乌克兰有4座核电站在运转，有15个甚至17个发电机组，高危设施总量达2000个。在目前形势下，乌克兰安全局依然没有保护核设施的计划，而该机构人员已经离开，“这不能不令乌克兰和所有邻国感到担心”。

俄罗斯共产党领导人久加诺夫当天也对乌克兰核电站安全表示不安。他说，乌克兰强力部门人员四散奔逃，核电站没有可靠的保护，近期内也不可能有。他认为，俄欧专家应该研究乌克兰核电站保护措施，因为这不仅仅涉及乌克兰的安全，还涉及俄罗斯和白俄罗斯的安全。

——乌云密布——

精锐特警部队 解散！

乌克兰代理内务部长阿尔森·阿瓦科夫26日说，已经下令解散“金雕”特警部队。这支部队装备精良、训练有素，先前在平息反政府示威过程中涉嫌袭击示威者。

阿瓦科夫在他的社交网站“脸谱”个人主页留言，宣布已经签署政令，解散“金雕”特警部队。“金雕”部队有大约5000人，部署于乌克兰各地。部队成立之初是为打击有组织犯罪，后来变为执法和在“群体性事件”中维持治安。前一段时间，“金雕”部队成员手持盾牌等防暴器材在首都基辅参与平息反政府示威。

东南部地区要“投俄”

26日，乌克兰东南部克里米亚共和国局势紧张，大量民众举行示威，要求恢复1992年宪法，扩大共和国自治权力，并要求举行全民公投，以决定是否继续保留乌克兰自治共和国地位，还是独立成为国家，或者并入俄罗斯。

克里米亚自治共和国濒临黑海，居民主要说俄语。24日，亲俄示威者聚集在市政厅门前，高喊着“俄罗斯”，并把附近一幢建筑上的乌克兰国旗换成俄罗斯国旗。港口城市塞瓦斯托波尔新任市长阿列克谢·恰雷宣布，市政府欢迎“金雕”成员来塞瓦斯托波尔。塞瓦斯托波尔隶属于克里米亚自治共和国。恰雷25日晚说，即使“金雕”被解散，市政府也会确保为部署在市内的“金雕”成员支付工资。



此图为俄军军区分布图，蓝色为西部军区，绿色为中部军区。其中西部军区的南部与乌克兰相邻。

(本版稿件据新华社)

【战备】

黑海舰队停止休假

目前黑海舰队驻克里米亚的基地已停止休假，进入战备状态。

俄罗斯黑海舰队的行动范围是黑海和地中海，它的主要基地是乌克兰港口城市塞瓦斯托波尔。黑海舰队在此约有50艘作战舰艇，人员2.5万，两个舰艇总队，包括1艘1164型和1艘1134B型巡洋舰、1艘61型驱逐舰、1艘11356型护卫舰、2艘1135M型反潜护卫舰等。基地驻有黑海舰队司令部、1个海军陆战队、1个防空导弹团，2个军用机场，部署有15架战机等。

【表态】

俄不可能武力干涉

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科26日表示，俄罗斯不可能武力干涉乌克兰。

马特维延科当天对媒体说，俄方已经表明并且重申立场，俄罗斯无权，也不会干涉主权国家的内政，俄罗斯武力干涉乌克兰的情况不可能发生。她再次强调，亚努科维奇依然是乌克兰合法总统的事实不容置疑，乌克兰议会未按法律规定执行总统弹劾程序。

俄罗斯是乌克兰危机重要利益攸关方，乌局势突变引起俄罗斯的不安。刚刚从冬奥会上腾出手的俄罗斯与西方在乌政权合法性等问题上存在分歧，其下一步对策颇受外界关注。25日，普京紧急召集俄罗斯安全会议常任成员开会，集中讨论乌克兰局势发展。

俄罗斯第二大银行对外贸易银行已停止在乌发放贷款，存款业务照常进行。